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Насім Талеб

Передмова

У зявши до рук «Закони дурості людської», 
я подумав, що це сатира. Та прочитавши 

десять рядків, засумнівався: а може, він серйоз-
но? Дійшовши до кінця сторінки, я зрозумів, що 
це ґрунтовна праця з економічного аналізу. Пе-
регорнув сторінку — і гойдалка почалася знову, 
бо економіка нудна (так задумано), а книжка 
Чіполли весела і читати її приємно.

«Закони дурості людської» переконливо 
стверджують, що:

1) дурнів завжди більше, ніж вам здається;

2) частка дурнів не залежить від інтелекту-
альних, соціальних і географічних умов.
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Візьміть нобелівських лауреатів і бухгал-
терів — частка дурнів у двох вибірках буде 
однаковою (хоча я твердо переконаний, що 
серед лауреатів псевдонобелівської премії 
з економіки їх має бути більше). Про решту 
законів не казатиму, щоб не псувати чита-
чам задоволення, — книжка і так коротка.

Коли я дочитав до кінця сторінки і зрозу-
мів, що це не жарт, на думку спала така ідея. 
По-перше, автор дає формальне, аксіоматич-
не означення, що таке дурість: дурень той, 
хто шкодить іншим, не отримуючи з цього 
користі для себе (чого не скажеш про злодія, 
який шкодить іншим, але щось із цього має). 
Отож дурні можуть завдавати непропорцій-
но великої шкоди, бо, на відміну від злодіїв, 
не зацікавлені у збереженні системи, адже 
не отримують зі своєї дурості жодної користі. 
По-друге, описані тут закони — це таки зако-
ни, наскільки можна вважати такими закони 

економіки. Не менш суворі, ніж три за-
кони Адама Сміта, закон зниження 
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Передмова

дохідності, закон Оукена і всі ті 
високі матерії, які ви забули одразу 
після іспиту. (А от закони Чіполли 
запам’ятаєте назавжди, обіцяю.)

Наостанок постає питання: а чому частка 
дурнів — величина стала і не залежить від 
часу, місця, віросповідання, індексу маси тіла, 
професійного рейтингу й відстані знайомства 
з королевою Данії? Підказка може критися 
в італійській назві книжки Чіполли — Allegro 
ma non troppo. «Швидко, але не дуже». Мож-
ливо, природа-мати (або, якщо хочете, Бог) 
передбачила гальма, щоб знизити швидкість 
прогресу, сповільнити розвиток фірми, у якій 
ви працюєте, стримати ВВП від експоненцій-
ного злету, щоб економіка не перегрілася? 
І для цього сотворила дурня, який діє всу-
переч власним і колективним інтересам.

Словом, блискуча книжка.
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Від англійського  
видавця

З акони дурості людської» було написано 
англійською і вперше опубліковано сам-

видавом під вигаданою видавничою маркою 
«Мед Міллерс» у 1976  році.

Автор вважав, що цей короткий екскурс 
можна до кінця осягнути тільки тією мовою, 
якою його написано, і довгий час відхиляв 
усі пропозиції перекласти «Закони». Аж 
1988 року він погодився дати їх в італійське 
видання своїх статей під назвою Allegro ma 
non troppo («Швидко, але не дуже»). (У це 
видання ввійшов також його нарис «Перець, 
вино (і вовна) як динамічні чинники соціаль-
но-економічного розвитку в Середньовіччі»; 
його так само було написано англійською 

«
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та опубліковано самвидавом у «видавництві» 
«Мед Міллерс» на Різдво 1973-го.)

Есей Allegro ma non troppo став бестсе-
лером і в Італії, і в багатьох інших країнах, 
де виходили переклади. Натомість його рід-
ною мовою, англійською, цей трактат ніколи 
офіційно не публікували — автор оцінив би 
іронію. Ось так через чверть століття після 
італійського видання виходить перше англій-
ське.
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